

春光美如斯 正是读书时

编者按:

4月23日是“世界读书日”,酒钢各单位开展形式多样、内容丰富的读书日主题活动,让职工与经典为友、与书香为伴,充分感受阅读的魅力。

阅读好书,让人思接千里,心游万仞;浸润书香,有益陶冶情操、开阔眼界。最美人间四月天,唯有诗书不可负。



日前,筑鼎公司开展“聆听书语、阅见华章”读书会。团员青年在酒钢青年之家阅读书籍、分享读书心得,每个人还写下了自己喜欢的一句话制作成书签,大家互换书签勉励共同进步。 严峰 摄



近日,宏兴股份公司检修工程部电器修造作业区开展红色书香读书交流活动,旨在通过读书涵养心性、开拓眼界、增长才干,引导职工养成良好的阅读习惯。 芮春霞 摄

书香浸润似水流年

高伟

日渐长,风正暖,人间最美四月天,正是读书好时节。

回想起小学一周两次的阅读课上,我扯着嗓子喊“客从远方来,遗我双鲤鱼。”捧着书本试图理解“红酥手,黄滕酒,满城春色宫墙柳”。那时读不进去诗词的我,参加工作后,第一次来到嘉峪关时却发出感叹:“青海长云暗雪山,孤城遥望玉门关。”当我被这种与诗人共鸣的心情震撼时,已经很多年过去了。时光弹指一挥间,其间颠沛流离、奔波求学不必多说,我很庆幸自己没有放弃阅读。

小时候虽然读不进去诗词,却对各种故事书爱不释手。那时小孩子都会读《安徒生童话》《阿凡提的故事》之类的书籍。这些脍炙人口的故事那时读来稀松平常,现在回想,正是这些童话故事展现出的美好内核让我在日后变得善良真诚。另外,还有一类故事读起来总是让人心潮澎湃,董存瑞、赵尚志、黄继光、杨靖宇……每一个名字都让我难以忘怀。

后来上了中学,也许是阅读能力变强,也许是心智日趋成熟,我开始大量阅读一些古今中外的经典名著,比如《三国演义》《钢铁是怎样炼成的》。可惜我资质愚钝,未能领悟其中的精髓。但也并不是完全没用,在阅读这些名著的过程中倒是逐渐地拓宽了视野,锻炼了我的表达能力。坦诚地说,这个阶段读书带有一些打发时间的目的。

读大学时,最先接触的是《马克思主义基本原理》《毛泽东思想概论》之类的书籍。以前学过的历史事件、听过的红色故事,在阅读这些书籍的时候串联了起来。以此为起点,我开始了专业书籍的阅读。《反常心理学》让我更能理解行为背后的原因,《乌合之众》使我对一些社会现象有了更深层次的思考,《机械设计原理》带给我学业上的帮助。

我来到酒钢工作以后,机械专业出身的我,面对锅炉检修常常感觉力不从心,于是我翻阅《锅炉原理》尝试着从书本中查找知识点,读《传热学》去弄懂温度与热量之间的关系,之后再请教师傅模态沸腾和核态沸腾,听他耐心地讲解锅炉的检修工艺。有了这些知识,一切变得豁然开朗。

人们常说开卷有益,感谢这些年来书籍的相伴,而我的阅读之路当然也不会就此停歇。读万卷书,行万里路,愿大家以书为友相伴一生。



宏晟电热电力检修工程分公司图书室创建于2019年8月。在世界读书日之际,该分公司开展主题读书活动,旨在激发职工阅读热情,提升专业素养,营造浓厚的学习氛围,推动企业文化建设与职工个人成长深度融合。 马文杰 摄



近日,钢铁学院举办“阅”尽春光,“读”享芬芳”好书分享活动。来自各系部各班级的16名学生敞开心扉、真诚交流,分享读书带来的收获与快乐。此次好书分享活动旨在引导学生从书籍中享受知识的滋养,感受智慧的力量。 许晶晶 摄



世界读书日简介

4月23日世界读书日全称“世界图书与版权日”,又称“世界图书日”。1972年,联合国教科文组织向全世界发出了“走向阅读社会”的号召,要求社会成员人人读书,让读书成为人们日常生活中不可或缺的部分。

1995年,国际出版商协会在第二十五届全球大会上提出“世界图书日”的设想,并由西班牙政府将方案提交联合国教科文组织。同年11月15日,联合国教科文组织正式确定每年4月23日为“世界读书日”,因为1616年4月23日是西班牙著名作家塞万提斯、英国著名作家莎士比亚和秘鲁作家印卡·加西拉索·德拉维加的辞世纪念日。